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Aufgabe 56.
Bei TO :
l=Ilg—1a
Bei Ty + AT :
[ = lB + aBlBAT — lA — aAlAAT = lB — lA + (aBlB — lAOéA)AT
Bedingung;:
laay 20cm-16.8-107°f
Ip=aals = lIg= = =28.0
aplp = aala B o 0. 1076% cm
Aufgabe 57.
(a) Wérmestrom:
- AT
(b) Temperaturgradient (Temperaturdifferenz pro Lange):
AT 100 K K
- 50—
[ 2m m
(c) Warmewiderstand:
b 2m 163 K
A 300 X 0.01m)p W
m



Aufgabe 58.

Da Tee hauptséchlich aus Wasser besteht, betréigt seine spezifische Warmekapazitéit cr.. = 4182 kgLK

Die spezifische Wirmekapazitat fiir Glas kann als cgjes = 710 kgLK angenommen werden. Die Masse

des Tees ergibt sich aus seiner Dichte und seinem Volumen:
m:pHQOV:02kg
Unter Anwendung der Energieerhaltung gilt:

Wirmeabgabe des Tees = Warmeaufnahme der Tasse

mTeecTee((% K+273.15 K) — T) = mTassecGlas(T — (20 K—+273.15 K))

Dabei ist T' die unbekannte Temperatur. Das Auflosen der Gleichung nach T ergibt:

0.2 kg - cpee - 368.15 K + 0.15 kg - cgtas - 293.15 K = 0.15 kg - cpas - T + 0.2 kg - cpee - T

~ 0.2kg - cpee - 368.15 K+ 0.15 kg - cgias - 293.15 K

T
0.15 kg * CGlas T 0.2 kg * CTee

=359.7 K =86.5°C

Aufgabe 59.

Fiir die aufgenommene Warmeenergie @) gilt:

Q = mcAT
also mit 50 1/h:
dQ  d(mewAT) dm J 501 J
— = =y AT— =4182 —— - 7TK- = 406.6 — = 406.6 W
dt dt WEE T ke - K 3600 s s
Aufgabe 60.

(a) Das ideale Gasgesetz pV = nRT lédsst sich hier anwenden. Mit T} = T; folgt p1 Vi = poVa.
Somit ergibt sich
Va_m

— = =2.0
Vi D2

(b) Aus pV7 = konstant folgt:
mVy = paVy

also
Va _ (22

1

5 1
_— = — 21466 e 152
Vi p2>



